

HOMENAJE A NTRA. SRA. DE LORETO EN CANTABRIA

JAIME AGUILAR HORNOS
Coronel de Aviación

Hace unos dos años de creó en la ciudad de Santander la "Asociación de Soldados Veteranos de Aviación de Cantabria", sin otra finalidad que la de reunir a cuantos habían realizado su servicio militar en el Ejército del Aire y que fueran naturales de Cantabria.

Con el fin de reunir a todo cuanto constituye Aviación en esta Autonomía, el pasado año celebraron una misa en la Iglesia parroquial de Peñacastillo (1) a la que invitaron a su asistencia a directivos del Aeropuerto de Parayas, miembros de Fenda, del Aero Club de Cantabria, así como Jefes y Oficiales del Ejército del Aire que viven en esta región o que se encontraban pasando sus días de descanso.

En el último verano, la "Asociación" organizó - el pasado día 17 de agosto - una misa en la Iglesia parroquial de Peñacastillo, oficiada por el Rvdo. párroco don Mauro Garay Lisaso - que a sus ochenta años y más de cincuenta al frente de su feligresía, sigue ejerciendo de párroco-. En su homilía puso de relieve la devoción que la parroquia de Peñacastillo profesa a Ntra. Sra. de Loreto, cuyo altar se encuentra siempre repleto de lamparillas y exvotos, devoción que comparten con los aviadores y cuantos han pertenecido a Aviación, por ser la Patrona de cuantos tienen relación con el medio aéreo.

Finalizada la misa, el Vicepresidente junto con otro miembro de la "Asociación" posaron una corona de laurel, con una cinta con los colores nacionales que decía: "Soldados Veteranos de Cantabria", al pie del altar dedicado a la devoción de Ntra. Sra. de Loreto, como un home-

naje a cuantos encontraron la muerte surcando los aires, tanto militares como civiles y en el transcurso de todos los tiempos. Por último, el Presidente de la "Asociación", don Ramón

Martín Llorch recorrió la cortinilla con los colores nacionales que cubría el marco que contiene una reproducción del emblema de Aviación, instalado en el costado derecho del citado altar y que la "Asociación" ofreció como veneración a la Virgen y recuerdo al Ejército al que pertenecieron.

El párroco, don Mauro, leyó unas preces litúrgicas y bendijo el emblema, que a partir de ese momento formará parte insoluble del altar, al igual que desde los primeros años de la creación del Aeropuerto de Parayas, se encuentra el emblema de Aviación Civil, como otro tributo a esta advocación mariana.

Es digno de admirar este tipo de Asociaciones - que han ido proliferando en el Ejército del Aire - de gente que recuerda con cariño su paso por el Ejército del Aire y que mantiene su extraordinario espíritu patriótico, predicando con el ejemplo ante sus descendientes el deseo

de ratificar su juramento a la bandera y conservar la relación con los que estuvieron en el mismo Ejército, aunque no coincidiesen en el tiempo.



Desde estas páginas de REVISTA DE AERONAUTICA Y ASTRONAUTICA les deseamos que prosigan en su empeño y que vayan cosechando tantos éxitos como los alcanzados hasta el momento y les estimulamos para que sigan fieles por esos senderos.

(1) Ver R de A. y A. correspondiente al mes de Diciembre de 1983. "Devoción a la Virgen de Loreto en España. Peñacastillo (Cantabria)".